

ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ ТА МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

Звонарьов А.О., здобувач другого (магістерського) рівня ВО,
спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування»
Державний біотехнологічний університет
Науковий керівник – Пасемко Г.П., д.н. з держ. упр., професор

Воєнні дії на території Харківської області погіршили умови для модернізації та негативно вплинула на процеси адміністрування територій області. Основними напрямками модернізації публічного управління та адміністрування в Харківській області, відповідно до Стратегії розвитку області та Плану розвитку Харківської області, що діє на 2024 рік, можна виділити наступні: цифровізація, прозорість і відкритість, реформа бюрократичних процесів, розвиток кадрових людських ресурсів, участь громадськості, стратегічне планування, локальний розвиток [1, 2].

На воєнний період процеси модернізації системи державного управління та місцевого самоврядування призупинено, а самі адміністрації змінено для Харківської області на воєнні адміністрації. Відповідно, діяльність військових адміністрацій регулюються через Закон України «Про правовий режим воєнного стану».

Така форма модифікації місцевої адміністрації не розглядається як спосіб змін в децентралізації публічного управління, а більше стосується випадків неможливості ефективної роботи місцевого самоврядування через воєнну ситуацію в регіоні. Військові адміністрації створюють саме з метою розв'язання проблем функціонування місцевих адміністративних одиниць: використання бюджету, виконання функцій влади, вирішення проблем постачання продуктів, медикаментів, енергозабезпечення та ін.

На сьогодні головним стратегічним документом публічного управління Харківської області є Програма економічного і соціального розвитку Харківської області на 2024 рік, котра була

розроблена спираючись на реальний стан розвитку області, в урахуванням ситуації за попередній період, а також необхідного розвитку програм і проєктів на перспективу наступних періодів. Відповідно до завдань, в розділах Програми визначено, відповідно до поточної ситуації, виконання пріоритетних завдань на 2024 рік, управлінські дії, спрямовані виконання всіх проблемних питань, а також приведені конкретні заходи стосовно виконання завдань у всіх сферах функціонування регіону, заплановані на період 2024 року, а також прогнозовані результати виконання даних заходів; а також всі заходи, котрі не включено до обласних та державних діючих галузевих програм, та процес фінансування котрих буде здійснюватися з коштів обласного бюджету, відповідно до завдань Програми економічного і соціального розвитку Харківської області на 2024 рік; а також визначається перелік об'єктів, котрі будуть будуватись, реконструюватись, капітально та поточно ремонтуватись відповідно до потреб області протягом 2024 року, а також джерела фінансування даних проєктів; також вводиться перелік проєктів, котрі потребують відновлення окремих об'єктів чи їх модернізації після руйнувань, котрі зазнає область в ході воєнних дій [3]. Процеси модернізації публічного управління Харківської області в умовах воєнного здійснюються, в цілому, як продовження довоєнних здавань для формування європейської системи управління в регіоні.

Література:

1. Програми економічного і соціального розвитку Харківської області на 2024 рік. URL: <https://ts.lica.com.ua/77/1/383574/25866> (дата звернення: 29.04.2024).

2. Стратегія розвитку Харківської області на 2021-2027 роки. URL: <https://kharkivoda.gov.ua/oblasna-derzhavna-administratsiya/struktura-administratsiyi/strukturni-pidrozdzili/717/102538> (дата звернення: 29.04.2024).

3. Постанова Кабінету Міністрів України від 4 серпня 2023 р. № 817. Деякі питання розроблення Державної стратегії регіонального розвитку України і плану заходів з її реалізації та проведення моніторингу реалізації зазначених Стратегії і плану заходів URL: <https://ips.ligazakon.net/document/KP230817?an=2> (дата звернення: 29.04.2024).